
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         QUINTA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         24/03/2025

Ao(s)         vinte         e         quatro         dia(s)         do         mês         de         março         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         cinco,         às

catorze         e         zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet)         a

quinta         sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Aldo         Vignatti,         Ana         Paula         Oliveira         Costa,

Andressa         Cesana,         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Christiane         Mapheu         Nogueira,         Dalana

Campos         Muscardi,         Diogina         Barata,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Esequiel         da         Veiga

Pereira,         Flavia         Dayrell         Franca,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Isabel         Matos         Nunes,         Jefferson

Lima         Fernandes         Andre,         Roberta         Maura         Calefi         (representando         Jose         Andre         Lourenco),

Juliana         Castro         Monteiro         Pirovani,         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri,         Marco         Antonio

Andrade         de         Souza,         Mauricio         Pinho         Borges,         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente

Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,         Pedro         Felipe         do         Prado,         Paulo         Sergio         Moscon

(representando         Raniella         Falchetto         Bazoni),         Susana         Bubach,         Taisa         Shimosakai         de         Lira,

Tathiana         Guerra         Sobrinho,         Valdinei         Cezar         Cardoso,         Rogerio         Oliveira         Faleiros

(representando         Vivian         Chagas         da         Silveira),         Vivian         Estevam         Cornelio,         Wellington

Goncalves         e         Keli         Simoes         Xavier         Silva         (representando         Zaira         Bomfante         dos         Santos),         com

a(s)         ausência(s)         de         Edilson         Romais         Schmildt.         Havendo         número         legal         de         membros

presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         A

Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         que         houve         reunião         para         tratar         de         dois

eventos:         Colação         de         grau         2024/2         -         juntamente         com         os         estudantes         formandos         definaram

duas         datas         para         a         colação,         dia         12         de         maio         (segunda-feira)         e         15         de         maio         (quinta-feira);         e

Recepção         de         ingressantes         -         a         programação         da         recepção         de         ingressantes         ainda         está         em

processo         de         construção,         mas         a         previsão         é         que         aconteça         no         dia         22/04,         para         o         diurno         às

14h,         e         para         o         noturno         em         horário         compatível         com         o         turno,         dando         continuidade         no         dia         23

com         palestra         do         Gilberto         Fachetti         sobre         a         relação         professor         x         estudante,         também         nos

dois         turnos         (manhã         e         noite).         E         destaca         que         o         evento         não         é         destinado         somente         aos

ingressantes,         mas         também         para         veteranos         e         docentes.         A         Conselheira         Vivian         sugere         que

discutam         a         substituição         das         atividades         didáticas         letivas         desses         dias         pelas         atividades

propostas.         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         pede         apoio         para         que         considerem

essas         atividades         como         acadêmicas         para         que         os         discentes         possam         participar.         INFORME
2:         O         Conselheiro         Icaro         Pianca         Guidolini         pergunta         se         teve         alguma         devolutiva         sobre         o

documento         enviado         à         Prograd         solicitando         realização         de         processo         seletivo         simplificado

para         vagas         remanescentes         dos         cursos         de         graduação         do         Ceunes.         A         Conselheira         Vivian

Estevam         Cornelio         informa         que         não         teve         devolutiva,         mas         informa         que         amanhã         terá

reunião         com         a         Prograd         e         vai         colocar         esse         assunto         na         pauta.         A         partir         de         quarta         trará         um

retorno.         INFORME         3:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         a         DIN/SI
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vai         executar         serviços         de         desratização,         desinsetização         e         descupinização         nos         prédios         do

campus         São         Mateus,         conforme         cronograma         enviado         por         e-mail.         Ele         sugere         que         os

respectivos         setores         executem         suas         atividades         remotamente         no         respectivo         dia         de

aplicação.         INFORME         4:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         hoje

cedo         participou         de         uma         reunião         com         docentes         do         Departamento         de         Ciências         da         Saúde         -

DCS         sobre         o         curso         de         medicina         e         ressalta         que         o         curso         ainda         não         foi         aprovado         pelo         Mec.

Fala         do         tempo         necessário         após         a         aprovação         para         contratação         de         docentes         e         técnicos.

Sobre         o         prédio,         informa         que         o         projeto         está         sendo         finalizado         e         será         encaminhado         para

Superintendência         de         Infraestrutura         para         ser         licitado.         A         Conselheira         Dalana         Campos

Muscardi         pergunta         se         a         Direção         já         fez         um         estudo         sobre         o         impacto         no         uso         das         salas         de

aula,         devido         ao         curso         de         medicina         e         de         outros         cursos         que         possam         vir         também.         Luiz

informa         que         o         prédio         que         será         construído         não         será         exclusivo         do         curso         de         medicina,         mas

também         de         outros         cursos.         Ele         informa         que         assim         que         finalizar         o         projeto         arquitetônico,

vai         solicitar         que         a         Diretoria         de         infraestrutura         envie         para         que         possa         ser         repassado         aos

conselheiros.         INFORME         5:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         a

realização         do         primeiro         leilão         dos         produtos         da         fazenda         experimental         do         Ceunes,         segundo

ele         é         uma         ação         inédita         e         exitosa         e         parabeniza         o         Rogerio         e         demais         envolvidos.         O

Conselheiro         Rogerio         Oliveira         Faleiros         informa         que         muitas         pessoas         ajudaram         nesse

processo.         Ele         destaca         que         foram         vendidas         160         sacas         de         café,         que         foram         arrematadas

pelo         valor         de         290         mil         reais.         Informa         que         na         última         sexta-feira         o         arrematador         buscou         o

café.         Convida         os         docentes         para         que         busquem         realizar         atividades         na         fazenda.         Agora         estão

fazendo         convênio         com         a         Fest         para         poder         usar         esse         recurso.         Ana         Paula         pergunta         se         os

valores         serão         utilizados         na         Fazenda         ou         nas         necessidades         de         todo         o         campus.         Luiz         entende

que         é         uma         oportunidade         para         fortalecer         a         fazenda         e         também         fortalecer         outras         estratégias.

Rogerio         destaca         que,         para         realizar         um         convênio         com         a         Fest,         tem         que         ter         um         projeto.

Então         foi         necessário         criar         um         programa         de         extensão         que         contempla         uma         série         de         ações,

por         exemplo,         melhorar         o         maquinário         do         laboratório         multiusuário,         serviços         de         terceiros

para         manutenção         de         equipamentos,         bolsas         de         estudo         de         iniciação         científica.         Cita         a

importância         da         abertura         de         novas         áreas         para         plantio,         investimento         no         próprio         café,

criação         de         setor         de         beneficiamento         de         café         que         poderá         ser         estudo         de         vários         cursos.

Afirma         que         a         execução         orçamentária         desse         projeto         vai         ser         apreciada         no         Conselho.

INFORME         6:         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         que         foram         instaladas

quatro         gaiolas         de         datashows         nas         salas         grandes         e         os         datahows         também         estão         instalados         e

funcionando.         E         cada         equipamento         tem         controle         que         ficará         nas         mesas.         Ela         deseja         que         os

controles         não         se         percam.         A         Conselheira         Ana         Paula         Oliveira         Costa         afirma         que         não         vai

dar         certo         deixar         os         controles         soltos         nas         salas.         O         Presidente         destaca         que         essa         foi         a         única

alternativa         encontrada,         até         o         momento,         mas         que         estão         abertos         a         sugestões.         INFORME         7
:         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         informa         que         haverá         manutenção         da         quadra

poliesportiva         do         dia         24/03         ao         dia         24/04         para         melhor         atender         à         comunidade         acadêmica.

INFORME         8:         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         reforça         o         convite         para         a

exposição         itinerante         "Moradores         da         Floresta",         que         estará         em         Sao         Mateus,         a         partir         do         dia

26         de         março,         apresentando         um         acervo         inédito         com         mais         de         100         espécimes         plastinados,

incluindo         animais         da         fauna         brasileira         e         peças         de         anatomia         humana.         PAUTA         1:
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23068.006695/2025-11         -         Solicita         apreciação         de         nomes         para         compor         Comissão         Especial

para         avaliar         a         promoção         do         Professor         Luis         Fernando         Tavares         de         Menezes,         da         Classe         D

para         a         Classe         E,         conforme         sugestão         a         seguir:         Membro         Interno         e         Presidente         da

Comissão:         Prof.         Vander         Calmon         Tosta         -         Departamento         de         Ciências         Agrárias         e

Biológicas/Ceunes/Ufes;         Membro         externo:         Profa.         Ariane         Luna         Peixoto         -         Universidade

Federal         Rural         do         Rio         de         Janeiro;         Membro         externo:         Profa.         Marli         Pires         Morim         -         Jardim

Botânico         do         Rio         de         Janeiro;         e         Membro         externo:         Prof.         Haroldo         Cavalcante         de         Lima         -

Jardim         Botânico         do         Rio         de         Janeiro.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:

23068.009994/2025-15         -         Solicita         autorização         para         afastamento         do         país         do         professor

Fábio         Luiz         Partelli         para         realizar         visita         técnico-científica         ao         Instituto         Nacional         do         Café,

em         Cuanza         Sul         e         Luanda,         Angola,         no         período         de         11         a         22         de         maio         de         2025.         Relator(a):
Marco         Antonio         Andrade         de         Souza.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:

23068.009169/2025-11         -         Solicita         autorização         para         realização         de         atividade         esporádica         do

professor         Edney         Leandro         da         Vitória         para         participação         como         palestrante         em         evento

técnico         no         Curso         de         Aplicador         Aeroagrícola         Remoto         (CAAR),         ministrado         de         forma

remota,         totalizando         6         horas         de         carga         horária,         entre         os         dias         07         e         12         de         abril         de         2025.

Relator(a):         Taisa         Shimosakai         de         Lira.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         O

Conselheiro         Edney         Leandro         da         Vitória         se         declara         impedido         de         votar         por         ser         o

interessado         neste         processo.         PAUTA         4:         23068.004545/2025-72         -         Solicita         autorização         de

licença         para         capacitação         da         professora         Ana         Alice         de         Castro         Luz,         pelo         período         de         30

dias,         a         partir         de         05/05/2025,         para         realização         de         estudos         programados         no         país,         com         carga

horária         total         de         200         horas,         sob         a         tutoria         da         Professor         Jefferson         Pessoa         Hemerly.

Relator(a):         Aldo         Vignatti.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         5:

23068.010817/2025-73         -         Solicita         autorização         de         licença         para         capacitação         do         professor

Jair         Miranda         de         Paiva,         pelo         período         de         90         dias,         a         partir         de         03/05/2025,         para         realização

de         estudos         programados         na         Universidade         Estadual         do         Rio         Grande         do         Norte         (UERN),

Campus         de         Caicó,         com         carga         horária         total         de         400         horas.         Relator(a):         Jose         Andre

Lourenco.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         6:         23068.027502/2024-84

-         Solicita         homologação         do         resultado         final         do         Concurso         Público         para         provimento         de

cargo         de         Professor         de         Magistério         Superior,         do         Departamento         de         Engenharia         e

Tecnologia         -         DET/CEUNES,         regido         pelo         edital         nº         50,         de         26         de         agosto         de         2024,         Área:

Engenharias         /         Sub-área:         Engenharia         Química,         conforme         segue:         Priscilla         de         Souza

Almeida         -         primeira         colocada         na         modalidade         Pessoas         Pretas         e         Partas         (PPP),         com

pontuação         de         376,30         e         Jeniffer         Cristina         Silveira         -         aprovada         na         modalidade         Ampla

Concorrência         (AC),         com         pontuação         de         354,80;         Na         modalidade         Pessoas         com         Deficiência

(PCD)         não         houve         candidatos         aprovados.         Relator(a):         Isabel         Matos         Nunes.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         7:         23068.008538/2025-40         -         Solicita

autorização         de         licença         para         capacitação         da         professora         Maysa         do         Vale         Oliveira,         pelo

período         de         90         dias,         a         partir         de         22/04/2025,         para         realização         de         estudos         programados         no

país,         com         carga         horária         total         de         400         horas.         Relator(a):         Paulo         Wander         Barbosa.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         8:         23068.010226/2025-04         -         Solicita

autorização         de         licença         para         capacitação         da         professora         Karla         Gonçalves         da         Costa,         pelo

período         de         90         dias,         a         partir         de         01/05/2025,         para         realização         de         estudos         programados         no
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país,         com         carga         horária         total         de         396         horas.         Relator(a):         Vivian         Chagas         da         Silveira.

Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)

Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Tatiane         Merlo,

secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito

Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos

presentes.         São         Mateus/ES,         24         de         março         de         2025.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Aldo Vignatti

Ana Paula Oliveira Costa Andressa Cesana

Cesar Augusto Rodrigues Christiane Mapheu Nogueira

Dalana Campos Muscardi Diogina Barata

Edney Leandro da Vitoria Esequiel da Veiga Pereira

Flavia Dayrell Franca Icaro Pianca Guidolini

Isabel Matos Nunes Jefferson Lima Fernandes Andre

Jose Andre Lourenco

(representado(a) por Roberta Maura Calefi)

Juliana Castro Monteiro Pirovani
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Leticya dos Santos Almeida Negri Marco Antonio Andrade de Souza

Mauricio Pinho Borges Oberlan Christo Romao

Osmar Vicente Chevez Pozo Paulo Wander Barbosa

Pedro Felipe do Prado Raniella Falchetto Bazoni

(representado(a) por Paulo Sergio Moscon)

Susana Bubach Taisa Shimosakai de Lira

Tathiana Guerra Sobrinho Valdinei Cezar Cardoso

Vivian Chagas da Silveira

(representado(a) por Rogerio Oliveira

Faleiros)

Vivian Estevam Cornelio

Wellington Goncalves Zaira Bomfante dos Santos

(representado(a) por Keli Simoes Xavier

Silva)
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